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22S6STÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki yazılı sorularımın Anayasa’nın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazıl^^plarak

yanıtlanması konusunda gereğini arz ederim. /

Orh^ Sümer

Adana Milletvekili

Tarım sektörü, Türkiye’nin ekonomik ve sosyal yapısmda önemli bir yere sahiptir. Ancak, son

yıllarda çiftçilerin artan maliyetler, ekonomik zorluklar ve teknolojik gereklilikler nedeniyle

traktör yenileme ve satın alma zorunluluğu ile karşı karşıya kaldığı görülmektedir. Türkiye

genelinde 2024 yılında gerçekleşen traktör satışlarıma sayısı ve bu satışlara çiftçilerin neden

ihtiyaç duyduğu, çiftçilerin ekonomik koşullarım anlamak açısmdan büyük önem taşımaktadır.

Traktör satışlanndaki artışın, çiftçilerin daha verimli üretim yapma çabasından mı, mevcut

traktörlerin bakım ve onarım maliyetlerinden mi yoksa diğer ekonomik sebeplerden mi

kaynaklandığmm araştırılması gerekmektedir. Ayrıca, traktör fiyatlannm yükselmesi ve kredi

faiz oranlanmn artması nedeniyle çiftçilerin yaşadığı mali zorluklar da önemli bir sorun olarak

karşımıza çıkmaktadır.

Bu Bağlamda

1-) 2024 yılmda Türkiye genelinde toplam kaç adet traktör satışı gerçekleşmiştir? Bu satışlar,
illere göre nasıl bir dağılım göstermektedir?

2-) Çiftçilerin traktör yenileme veya satın alma ihtiyacım artıran başlıca sebepler, nelerdir? Bu

durum teknolojik yenilenme mi, mevcut traktörlerin kullanılamaz hale gelmesi mi yoksa diğer

ekonomik nedenlerden mi kaynaklanmaktadır?

3-) Traktör fiyatlarındaki artış, çiftçiler üzerinde nasıl bir yük oluşturmuştur? Çiftçilerin traktör
alımlannı kolaylaştırmak adına Bakanlık tarafmdan sağlanan bir teşvik veya destek programı
var mıdır?

4-) Traktör alımlarmda kullamlan kredilerin faiz oranlan çiftçiler için uygun mudur? Çiftçilerin

kredi borçlan nedeniyle yaşadığı finansal sıkıntılar konusunda bir çözüm planlanmakta mıdır?

5-) Türkiye’deki traktör üretimi ve ithalatı ile ilgili olarak, çiftçilerin daha uygun fiyatlarla
traktör temin edebilmesi adına Bakanlık tarafmdan yürütülen herhangi bir politika veya çalışma
bulunmakta mıdır?


